



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 10 АВГУСТА 2022 ГОДА
СРЕДА

• № 63
(6830)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

«Родному краю, любимому селу посвящается»



Сергей СТЕПАНЮК

День деревни – это доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан. Ради такого праздника некоторым из них приходится преодолеть не одну тысячу километров, чтобы вновь попасть туда, где дышится легко и свободно, а на сердце – благодать и покой.

В выдавшийся жарким день 6 августа, в рамках программы праздников малых деревень «Околица», деревня Большой Кусеряк праздновала своё 300-летие со дня образования. Конечно, это уже не то село с оживлённой жизнью и большими перспективами. Немного подустав от столь длительного существования, оно превратилось в обычную неброскую сибирскую деревенку, которой её жители по-прежнему гордятся, любят и не представляют жизни без неё.

После красочного открытия праздника слово для приветствия предоставили главе района

Игорю Власову:

– Приветствую всех на территории деревни Большой Кусеряк! Сегодня здесь проходит праздник малой деревни. Подобные мероприятия в небольших населённых пунктах у нас проводятся каждый год, и стали хорошей традицией. Глядя на то, сколько сегодня сюда приехало людей, на ваше хорошее настроение, уверен, что это правильное решение и правильное направление развития сферы культуры и человеческого общения. В Большом Кусеряке, издревле стоящим на Екатерининском тракте, развивалась торговля и сельское хозяйство. Да, сейчас он населён не столь многочисленно, но здесь по-прежнему живут трудолюбивые люди. Это село воспитало для нашей родины Героя Советского Союза Аркадия Зенковского и поэта Владимира Белова, – сказал Игорь Анатольевич и вручил награды.

Благодарственные письма главы Аромашевского муниципального района получили Валерий Пономарёв и Николай Зайцев.

После приветственных слов в адрес жителей деревни Большой Кусеряк председатель думы Аромашевского района Владислав Слепов вручил благодарственное письмо думы Аромашевского района Ольге Цветковой – за многолетний добросовестный труд и активное участие в общественной жизни Новоберезовского сельского поселения.

Заместитель главы Новоберезовского сельского поселения Лидия Зайцева, поздравив земляков с праздником, за активную позицию и личный вклад в жизнь населённого пункта вручила благодарственные письма главы Новоберезовского сельского поселения: Лидии Куминовой, Ларисе Дудич, Владимиру Афоненко, Марине Зайцевой, Михаилу Белову, Светлане Зайцевой, Юрию Цветкову, Геннадию Зайцеву и Ольге Цветковой.

История деревни была рассказана в форме театрализованного представления: две селянки на покосе гребли сено, и к ним из толпы гостей с козин-

кой и узелками вышла женщина. Поинтересовалась усадьбой Кондратьева Акима Родионовича. Из завязавшегося между ними диалога несведущие гости мероприятия и узнали, чем занимались деревенские жители в ту далёкую пору, что сеяли, чем и где торговали и кто дал начало деревне, называвшейся Кусерякский Ямъ.

Начало новой вехи в истории нашей страны, в том числе и деревни, в революционном стиле рассказала женщина, вышедшая на сцену в кожаной куртке, красном, завязанном назад платке. Она громко и отрывисто читала «Устную газету»: «Власть менялась, приходили то «белые» то «красные». Ни те, ни другие ничем не отличались друг от друга. Председателем совета был избран Ефим Белов. Началась проразвёрстка, крестьяне были недовольны. Купец Кондратьев, опасаясь за свою судьбу, ушёл с армией Колчака, дом его был разграблен. Началось Ишимское восстание. Самым опасным повстанческим предводителем стал так назы-

ваемый «генерал» Шевченко – житель нашего села».

Подготовленная праздничная программа удалась на славу. Были здесь на высоте и кулинарные мастера Новоберезовской территории. Горячая уха, грибной суп, соления, копчения и выпечка были на любой вкус. Каждый из мастеров старался чем-то удивить своих гостей. Были на празднике и умелицы «Волшебного сундука» из районного центра, представили фотозону в национальных костюмах портные из Гольшманово. Для гостей праздника было подготовлено множество игровых программ, и все они приняли участие во многих обрядах. Не остались без внимания и маленькие жители деревни, для них тоже было приготовлено множество развлечений, включая новую игровую площадку, привезённый батут и общение со сказочными персонажами, в костюмы которых были наряжены работники культуры.

Бывшая жительница Большого Кусеряка

»4

Поздравили с днём рождения

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Депутат Тюменской областной думы Александр Анохин 4 августа поздравил с 92-летием старейшего члена партии «Единая Россия» Александра Пермякова из Аромашево.

Поздравляя однопартийца с днём рождения, Александр Николаевич сказал, что выполняет партийное поручение. С тёплыми пожеланиями передал виновнику торжества поздравительный адрес от секретаря Генерального совета партии «Единая Россия» Андрея Турчака, вручил памятный подарок.

Поздравил именинника глава района Игорь Власов. Вручая подарок, он пожелал Александру Кирилловичу крепкого здоровья, тепла, заботы и внимания родных, поблагодарил за активную жизненную позицию.

В беседе с гостями Александр Пермяков поделился воспоминаниями о своём трудовом пути. В колхозе, который действовал в его родной деревне Большескаредной, начал работать с восьми лет. Больше всего, со слов именинника, ему запомнилась сенокосная страда, во время которой ему поручали возить сено на лошади.

— Когда стал старше – назначили бригадиром, – вспоминает Александр Кириллович. – Потом



• Александра Пермякова (в центре) поздравили с днём рождения глава района Игорь Власов (слева) и депутат областной думы Александр Анохин.

поехал в райцентр, где устроился в автохозяйство, окончил курсы шофёров. Какой-то период работал водителем в ПМК, механиком в лесхозе, а потом снова вернулся в автохозяйство, но уже в качестве инженера по технике безопасности.

Добросовестный труд Александра Пермякова отмечен почётными грамотами и благодарностями разных уровней, его портрет висел на областной доске почёта.

Во время диалога Александр Кириллович интересовался ситуацией в аграрной отрасли.

Игорь Анатольевич рассказал, как живут и развиваются сельхозпредприятия территории, об увеличении посевных площадей, достойных урожаях, которые получают аромашевские хлеборобы, пополнении технического парка хозяйств сельхозмашинами и других достижениях.

Александр Пермяков обратился к главе района с просьбой помочь решить вопрос с газификацией жилья, на что Игорь Власов ответил, что содействие в этом будет обязательно оказано.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ Праздник современных технологий

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В Упоровском районе на базе агрофирмы «КРИММ» 3 августа прошёл областной праздник – День поля. Для участия в мероприятии прибыли сельхозтоваропроизводители со всей Тюменской области. В состав аромашевской делегации входили: начальник и ведущий специалист управления сельского хозяйства Светлана Волкова и Александр Матюк, главный агроном районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Надежда Криштафук.

– На Дне поля было на что посмотреть, чему поучиться, – рассказывает Светлана Николаевна. – Успехами в земледелии упоровские аграрии делились в полях: состоялся обзор полей агрофирмы «КРИММ» с посевами рапса, пшеницы, картофеля, капусты, салатов. Для участников организовали выставочный комплекс под открытым небом: презентовали сельскохозяйственную технику, как отечественного, так и зарубежного производства. Можно было не только посмотреть сельхозмашины, но и оценить, каковы они в деле в ходе устроенных тест-драйвов тракторов и ком-

байнов. После всех выполненных полевых работ мы имели возможность увидеть качество вспашки, боронования, внесения минеральных удобрений и других технологических операций.

Гости Дня поля посмотрели демонстрационные посевы. На опытных делянках, общая площадь которых составляет два гектара, посеяны более 60 сортов и гибридов сельскохозяйственных культур: пшеница, ячмень, горох, соя, рапс (двадцать из представленных сортов – тюменской селекции). Участники сельхозпраздника смогли не только посмотреть перспективные сорта, но и получить рекомендации учёных по технологиям выращивания и системам земледелия. Ещё одной интересной площадкой стал техцентр агрофирмы, где увидели работу системы полива, цеха по подработке картофеля и овощей.

Насыщенная программа сельскохозяйственного праздника завершилась экскурсией на завод по переработке картофеля и овощей в ООО Агрофирма «КРИММ», где осуществляется выпуск бланшированной и пастеризованной продукции в вакуумной упаковке.

БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ОБЩАЯ

Победителей и призёров ждут награды

Сергей СТЕПАНЮК

Конкурс по благоустройству для аромашевцев давно уже стал традиционным, не стал исключением и 2022 год. Согласно размещённым объявлениям в адрес конкурсной комиссии поступили заявки от жителей многоквартирных домов, организаций и частного сектора.

4 августа члены комиссии по благоустройству во главе с первым заместителем главы района Иваном Пятилевым побывали у хозяев, решившихся бороться за победу. В ходе осмотра благоустроенных участков было отмечено, что с каждым годом малые архитектурные формы, убранство и внешний вид

прилегающих территорий становятся оригинальнее. Неприятным фактом во время осмотра стало обнаружение в одной из облагороженных и ухоженных клумб, находящихся в общественном месте, и в трёх метрах от контейнера свежей кучи мусора. Видимо, какой-то «человек», отвергающий всё красивое, хоть как-то решил досадить трудолюбивым соседям. Мне хочется разочаровать этого «старателя»: на общую оценку комиссии его действия не повлияли, а самому перед собой должно быть стыдно.

Я сейчас не буду называть победителей и призёров, названных решением комиссии. Все они получат заслуженные награды в торжественной обстановке в День села Аромашево.



• На конкурс по благоустройству подали заявки жители как частных домов, многоквартирников, так и организаций.

Экология – помочь себе



• Всего волонтёры собрали 21 пакет мусора.

Ксения САМСОНОВА

В Аромашево волонтёры навели порядок в сосновом лесу возле районной больницы.

Экологическую акцию, которая состоялась 4 августа в райцентре, организовала Анастасия Вагапова – участница проекта «Зелёная Арктика», к ней подключились и аромашевские волонтёры Дома детского творчества с руководителем Марией Пенежиной.

Всего в ходе акции волонтёры собрали 21 пакет мусора, который был разбросан в лесополосе. Его отправили в мусорный контейнер.

Анастасия Вагапова рассказала, что она – уроженка Аромашево, сейчас проживает в Ямalo-Ненецком автономном округе. Активно участвует в экологических проектах. Недавно ей пришло приглашение стать волонтёром Арктики.

– Чтобы стать волонтёром, необходимо пройти обучение в заочном формате, где рассказывают, что такое экология, как быть самому экологичным и то, что экология в первую очередь – помочь себе. Потом началась очная часть – уборка. Я задалась вопросом, как сделать уборку, если нахожусь не на территории Ямала. Организаторы мне посоветовали присоединиться к тюменской группе, но и здесь у меня нет возможности попасть в Тюмень. Мне пришла идея: а почему бы не прибраться в своём родном селе? Первым делом связалось с Домом детского творчества и оказалось, что волонтёров-экологов здесь нет. Марина Пенежина предложила свою волонтёрскую помощь, хотя они волонтёры другой направленности. Сегодня мы навели чистоту в лесополосе на конце улицы 60 лет СССР, – прокомментировала Анастасия Вагапова.

«Ситуацию оцениваю удовлетворительно»



• Аграрии на убранных полях проводят вспашку.



• Ведётся обустройство тротуара возле Дома детского творчества.

● ● Сергей СТЕПАНЮК

Основная часть очередной рабочей поездки главы района Игоря Власова была посвящена осмотру благоустройства сельских территорий. Главы сельских поселений рассказали о том, какие проблемы решаются в настоящее время, что уже сделано и что предстоит выполнить в ближайшее время. После осмотра населённых пунктов главы территорий показали в полях созревающие хлеба.

– С главами Кармацкого и Малоскарединского сельских поселений, в которых сегодня побывал, мы посмотрели и оценили состояние и содержание территорий и уличного освещения, которое требует проведения небольшого ремонта. Есть над чем работать и в плане содержания территории. Конечно, мы учтываем, что нынче влажное лето, и склоненная трава и сорняки вновь вырастают быстро, но в целом состояние не плохое. Вместе с

начальником сельхозуправления Светланой Волковой побывали на полях сельских поселений. Очень радует в этом отношении Малоскарединская территория, нынче здесь свободных земель практически не осталось. Очень порадовали поля, находящиеся за бывшей деревней Вяткино. Агрохолдинг «Аромашевский» активно ведёт работу по разработке земель, которые не обрабатывались десятилетиями.

На Кармацкой территории,

где работает ОСП «Голышмановское», поля тоже в хорошем состоянии. Они приступили к заготовке сенажа, а убранные поля сразу распахивают.

Посмотрели и обсудили с главами территорий вопросы по приведению в порядок некоторых объектов и запланировали ремонты на будущие годы. В Аромашево уже идёт обустройство пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений. Там тоже возникло несколько вопросов. Ко мне

обратилась местная жительница Лариса Вебер, правильно отметив необходимость более качественной уборки автобусных остановок. Молодёжь, проводя своё свободное время на них, оставляет после себя кучи мусора, за этим тоже нужно следить тщательнее. В целом, после осмотра территории, ситуацию оцениваю как удовлетворительную, и будем продолжать работу дальше, – прокомментировал цель поездки Игорь Анатольевич.

Памятная стела хлеборобам



• В Аромашево появилась памятная стела, посвящённая хлеборобам. Инициатором её создания стал Анатолий Горлов – сын Виктора Григорьевича Горлова, чьим именем называется полевой стан. Анатолий Горлов обратился с приветственным словом к собравшимся. Он поблагодарил тех, кто поддержал добрую инициативу по увековечиванию памяти аромашевских хлеборобов и помог в её реализации.

– Своего отца я редко видел, потому что он был всегда в поле. С шестого класса мы начали работать помощниками комбайнёров. Пришло время, отучился на шофёра после десяти классов, и призвали меня в армию 10 мая 1977 года, через три дня отец скончался. Ему в то время было 48 лет. Я пришёл с армии и начал опять здесь работать, от земли я далеко не ушёл. Можно сказать, пошёл по его стопам, – рассказал Анатолий Горлов.

На мероприятии присутствовали жены, дети, внуки, правнуки и родные хлеборобов, кто от зари до зари трудился на аромашевских полях.

На памятной стеле увековечены имена всех хлеборобов, которые работали на Горловском стане.

• Информация и фото Ксении Самсоновой.

На заданные вопросы получили ответы

● ● Алёна АНДРЕЕВА

4 августа в культурно-досуговом центре села состоялась встреча прокурора района Дмитрия Ракитина и заместителя главы муниципалитета Ивана Пятилетова с членами местного отделения общественной организации инвалидов.

В ходе беседы прокурор района доложил об уже принятых мерах по поступившим вопросам на предыдущих встречах, также выслушал и взял на заметку очередной ряд вновь поступивших вопросов от граждан.

Был задан вопрос об отсутствии пандусов в здании флю-

ографии и поликлинике. Дмитрий Алексеевич ответил:

– В настоящее время идёт капитальный ремонт в районной больнице, в ходе ремонта будут установлены пандусы, перила и всё, что касается удобства маломобильных граждан. Туда же перейдёт поликлиника и флюорографический кабинет, то есть медицинские услуги будут находиться в одном здании, что будет удобнее населению, по договору ремонт должен быть закончен в ноябре текущего года, – сообщил прокурор.

Подняли тему остановочно-го комплекса возле магазина «Хороший» в центре села: с остановочной площадки не-

возможно сойти, нет спуска. На что от представителей власти получили ответ, что данная проблема будет решена к зимнему периоду 2022 года.

В ходе встречи были озвучены вопросы, касающиеся благоустройства села: освещение, контейнерные площадки, выкос травы, ремонт остановочных комплексов по улице Ленина, тротуаров и многое другое. Первый заместитель главы Аромашевского района Иван Пятилетов, побеседовав с активом людей с ограниченными возможностями здоровья, взял под особый контроль поступившие пожелания и на некоторые уже дал положительные ответы.



• В ходе встречи с представителями власти члены ВОИ задали интересующие их вопросы.

«Родному краю, любимому селу посвящается»

«1 Раиса Граб приехала на праздник с Дальнего Востока(!). В одной из комнат бывшего кондратьевского дома прошли её первые школьные годы, сейчас на одной из стен она с удивлением находит свою детскую фотографию, фотографию своей мамы и деда:

– Я уехала отсюда в 1974 году. Поступила в один из Свердловских техникумов. После его окончания получила распределение на Дальний Восток. Потом было окончание Хабаровского педагогического института, работа учителем физкультуры, замужество, рождение детей. Но Большой Кусеряк всегда остаётся уголком, который очень дорог сердцу. Это необъяснимое чувство, но за всё это время, что живу

вне деревни, вместе с братьями Владимиром и Вячеславом, живущими в Омске, приезжаю сюда каждый год. Сейчас у меня взрослые дети, у них свои семьи, и хотя они родились в Приморье, но их детство, можно сказать, прошло тоже здесь. По всему лету у бабушки жили, – поделилась гостья праздника Раиса Александровна.

В воспоминаниях 84-летней Галины Ивановны Болдыревой (Плесовских) деревня запомнилась дружным населением и замечательными концертами, которые ставили школьники под руководством учителя Сергея Николаевича Мингалёва:

– Воловьи лужки наши! Наши! Это по Чехову. А ребятишек в Кусеряке много было, и все активные. Я за мостом жила, пом-

ню, какой он был ещё старый. Воды в речке много было, подружка моя утонула, долго искали. Мне 2,5 года было, как война началась, но я прекрасно помню этот ужас. Дорога была от моста на кладбище, нас было четверо детей в семье, старшие бегом бежали, а меня на руках кто-то нёс мужиков провожать. А когда закончилась, то у нас митинг был, и выступала женщина, она тогда сказала, что мечты немцев лопнули как мыльный пузырь. Я давно живу в Вильково, но сюда постоянно приезжаю.

Подобные праздники дают возможность вновь и вновь возвращаться на малую родину, приглашать в гости родных и друзей, дать волю воспоминаниям и отдохнуть душой при радостных встречах.

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты
(тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио
«Говорят Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем
(тел.: 2-16-54);

С.Н. Степаник – заведующий отделом
общественно-политической жизни
(тел.: 2-30-56);
К.В. Самсонова – редактор сайта
«Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер
(тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов опубликованных материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 1814 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 63
ЦЕНА 12 РУБ. 72 КОП.

http://aromashevo.online
strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!